

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Янь Минцзе на тему: «Обеспечение устойчивого инновационного развития регионов на основе концепции «умной специализации» по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика инноваций)

Переход российской экономики к опережающему инновационному развитию серьезным образом трансформирует среду и формат взаимодействия участников инновационного процесса. Формируемая в соответствии с этим трендом система управления инновационной деятельностью должна распространяться не только на уровень государства, но и на уровень региона, получая отражение в соответствующей региональной инновационной политике. Между тем эффективность реализации данной политики во многом ограничена недостаточной проработкой научных основ и практических механизмов устойчивого инновационного развития региональных экономических систем. В этой связи представленное к защите исследование, посвященное поиску путей решения проблем регионального инновационного развития с позиции так называемой «умной специализации», представляется достаточно важным и актуальным.

Судя по автореферату, диссертация Янь Минцзе представляет собой законченное научное исследование, в котором вполне определенно сформулирована научная проблема и изложены направления ее решения, характеризующиеся научной новизной и практической значимостью. Достоинством представленного исследования является проработка теоретических, методических и практических вопросов, связанных, во-первых, с определением возможностей «умной специализации» региона для обеспечения его экономического роста за счет инновационной компоненты, а, во-вторых, разработкой конкретных оценочных процедур и управленческих решений по конверсии концептуальных идей в конкретные стратегии «умной специализации». Представленные в автореферате научно-практические разработки получены с использованием общенаучных и специальных методов исследования, базируясь на большом объеме статистической и аналитической информации.

В числе значимых научных результатов следует особый интерес представляют следующие:

– управленческая матрица моделирования устойчивого инновационного развития и реализации концепции «умной специализации» региона, раскрывающая методические рекомендации по определению и выбору направлений «умной специализации», а также оценке эффективности выбора стратегических приоритетов развития на региональном уровне;

– модель регионального кластера как перспективной формы реализации выбранной стратегии «умной специализации».

По теме диссертации автором опубликовано достаточное количество научных публикаций, что подтверждает научную биографию соискателя и планомерность проведения им научных исследований.

• При всех описанных достоинствах, можно выделить ряд замечаний по автореферату:

- не совсем ясно, какими аргументами автор руководствуется при обосновании направлений трансграничного сотрудничества регионов России и провинций Китая на основе «умной специализации» (рисунок 2, стр. 22);

- п.4 научной новизны могло бы существенно усилить использование количественных метрик для описания действий по реализации концепции «умной специализации» на региональном уровне.

Представленные замечания в целом не снижают общего положительного впечатления и теоретической и практической значимости, важности проведенного в диссертации исследования, нашедшего отражение в автореферате.

Судя по автореферату, диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова, к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика инноваций), а ее автор, Янь Минцзе, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика инноваций).

Заведующий кафедрой инноваций и инвестиций
Института управления, экономики и финансов
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
доктор экономических наук, доцент

Азат Рафаилович Садриев

07.02.2025г.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Казанский (Приволжский) федеральный университет»
Почтовый адрес: 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д.18,
корп.1
Телефон: +7 (843) 238-87-07
E-mail: a-sadriev@yandex.ru
Сайт: <https://kpfu.ru/>